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OHJ-2150 Algoritmien analyysi 20.5.2009 Henri Hansen

Vastaukset konseptille. Yldkulmaan opiskelijanumero ja nimi. Merkitse
tehtdvannumero ja kohta selviisti. Ei laskimia

1. Oheinen algoritmi ottaa sydtteekseen taulukon A ja kaksi sen indeksia. Komento SWAP vaihtaa
kahden alkion arvot vakioajassa.

DuMMY(A,p, q)
if p > g return
for i:=p+1 to q do
if A[i] < Alp] then
SWAP(A[i], Alp])
endif

endfor
DuMMY(A4,p +1,q)

(a) (4 pistettd) Analysoi algoritmin ajankéytto.
(b) (6 pistettd) Esitd, miten ohjelmasta voi tehda iteratiivisen ja kerro mitkéd ovat kunkin
silmukan invariantit.

(c) (1 piste) Mité ohjelma tekee taulukolle A, kun sitd kutsutaan DUMMY(A4, 1,n)?

2. Ilmoita ©-kertaluokka tai O ja ) jos ne ovat eri, seuraaviin mahdollisimman tarkasti. Kuhunkin
kohtaan on olemassa tasan yksi oikea vastaus.

(a) (2 pistettd) Z\/i
i=1

(b) (2 pistettd) log((n?)!) (vihje: tulon logaritmi...)

n
(c) (2 pistettd) Zlogz’

i=1
[logn]

(d) (2 pistettd) » i

i=1
(e) (2 pistettd) O(n?) + ©(n(logn)?)
(f) (2 pistettd) ©(n%1) + O(nlog(n))
(g) (2 pistettd) (n¥in’"). \/n
(h) (2 pistettd) O(log%(n)) + ©(logn)
3. Ratkaise seuraavat rekursioyhtilot. Kertaluokka riittas.
(a) (2 pistettd) T(n) =T(n—1)+1
(b) (2 pistettd) T'(n) = T'(n/2) + O(n)
(c) (2 pistettd) T'(n) = 3T(n/3) + O(n)
(d) (2 pistettd) T'(n) = 3T (n/2) + O(n)

4. Olkoon G = (V, E, u,v), missi (V, E) on suunnattu graafi ja u ja v sen solmuja.
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(a) (4 pistettd) Anna algoritmi, joka 16yté& lyhyimmén silmukan, jonka varrella ovat seké
u ettd v. Voit kayttdd jotakin tuttua algoritmia “mustana laatikkona”, kunhan kerrot
sanallisesti, mité se tekee.

(b) (4 pistettd) Analysoi algoritmin suoritusaika ja kerro miten se riippuu graafin esitystavasta
ja kéytetyistd tietorakenteista.

5. Tehtéiviissi A on taulukko, jossa on n alkiota, indeksointi 1...n. B on riittévén suuri aputau-
lukko ja SORT(B,n) on ©(nlogn)- aikainen jérjestimisalgoritmi, joka jarjestés taulukon B n
ensimméisté alkiota.

DuMMY2(A4,n)
z:=A[l]
7=1
k:=2
while k£ < n do
if A[k] < z then
Bljl-=AlK
j=7+1
endif
k=k+j
endwhile
SORT(B,j —1)
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(a) (6 pistettd) Mikd on DUMMY2:n ajankéiytté pahimmassa ja parhaimmassa tapauksessa?

6. Tassid on kysymyksié eri kohdista kurssia.

(a) (2 pistettd) Mité tarkoittaa lineaarinen etsintéd avoimen osoituksen hajautustaulussa ja
mité huonoja puolia silld on?

(b) (2 pistettd) Mité tarkoittaa edelliseen kohtaan liittyen kaksoishajautus?

(c) (3 pistettd) Jono (FIFO) voidaan toteuttaa kahden pinon avulla niin, ettd ENQUEUE:ssa
laitetaan alkio ensimmaéiseen pinoon ja DEQUEUE:ssa otetaan toisesta pinosta, tai jos toi-
nen pino on tyhji, siirretéiin ensimmaéisen alkiot kokonaisuudessaan toiseen pinoon siind
jiirjestyksessi kuin ne sieltd ulos tulevat. Jilkimméinen tapaus on ©(n), kun n on en-
simmaéisen pinon alkioiden maara.

Mité tarkoitetaan, kun sanotaan, etti ENQUEUE ja DEQUEUE ovat tasatusti vakioatkaisia?

(d) (3 pistettd) Luennoilla esitettiin kaksi keveimmin virittdvin puun algoritmia (Primin ja
Kruskalin algoritmit). Molemmat olivat ns. ahneita algoritmeja. Ota jompi kumpi (ei ole
vilia meneekd nimi oikein) esimerkiksi ja kerro, miksi se on ahne algoritmi.

(e) (4 pistettd) Kerro, mité tarkoitetaan Dynaamisella ohjelmoinnilla ja anna esimerkki on-
gelmasta ja sen ratkaisemisesta tilld tekniikalla. (Koodia ei tarvitse antaa.)

teht. 1 2 3 4 5 6 yht.
max. | 11 16 8 8 6 14 63

op.
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